



# 从肠胃到皮肤，无微不至呵护健康

# 华山医院福建医院这几个科室也开诊了！

海都记者

从5月1日开诊至今，国家区域医疗中心复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院（滨海院区）开设专家门诊的科室已达到23个，包括神经外科、神经内科、感染医学科、骨科、手外科、康复医学科、心血管内科、消化内科、皮肤科、内分泌科、呼吸内科、肾内科、肝内科、老年医学科、整形与创面修复科、肝胆胰外科、疝外科、胃肠外科、结直肠外科、甲状腺乳腺外科、妇产科、影像科、核医学科、重症医学科等。国家区域医疗中心众多科室的开诊，让市民不出省就能得到“国家级”医疗服务。我们一起来了解消化内科、皮肤科、甲状腺乳腺外科和妇科，都有哪些专家坐镇。

## 肠胃不自在 消化内科在

消化内科看的疾病常见的有：食道疾病（常表现为反酸、胸骨后不适或烧心、胸痛、吞咽困难等），胃-十二指肠疾病（常见症状有上腹胀痛、反酸、嗳气、食欲不振、恶心、呕吐等），肠道的病变（常见表现为腹痛、腹泻、便秘、血便、腹部包块等），胆、胰疾病（常见表现为腹痛、腹胀、恶心、呕吐、眼黄、尿黄、畏冷、发热等），肝脏疾病（常见表现为肝区疼痛、食欲减退、

腹胀、眼黄、尿黄、消瘦、肝脏肿大等）。

学科带头人

刘杰 华山医院消化内科主任、主任医师、教授，复旦大学消化病研究所所长；研究方向为免疫重建策略及基于免疫稳态的晚期肿瘤综合治疗。建立了免疫衰老及生物年龄评估及干预体系；创立了基于表观基因修饰的肿瘤无创诊断（液体活检）新方法；开展了基于PDX的肿瘤精准治

疗方案选择及晚期肿瘤的综合免疫治疗，取得较佳疗效。

王承党 附一医院消化内科行政主任、主任医师、教授，现任福建医师协会消化分会副主任委员；擅长：肠道溃疡和炎症性肠病（包括克罗恩病和溃疡性结肠炎等）、功能性胃肠病和消化心身疾病（如功能性消化不良、肠易激综合征、胃食管反流等）、幽门螺杆菌感染和胃癌防治以及消化系统疑难杂症等。

## 甲状腺、乳腺长结节 这个科保驾护航

近年来，乳腺癌和甲状腺癌的发病率逐年增高，严重威胁了广大老百姓特别是女性群体的健康。作为在人体生理功能上十分重要的甲状腺和乳腺，同属于下丘脑—垂体—腺体轴调控

的激素受体敏感性器官，也会通过一些调控机制相互影响。甲状腺乳腺外科主要诊治乳腺恶性肿瘤、甲状腺恶性肿瘤、甲状旁腺肿瘤、乳腺良性疾病、甲状腺良性疾病等。

学科带头人

陈祥锦 附一医院甲状腺乳腺外科主任、主任医师、教授；擅长：乳腺、甲状腺疾病的诊治，特别是乳腺癌、甲状腺癌的综合治疗。

## 不仅守护美丽 皮肤科更捍卫健康

广义上，皮肤科还包含对头发、指甲疾病的治疗。作为人体最大的器官，皮肤保护着人体免于外界有害物质的侵入，对于维持体内稳态平衡至关重要。除治疗银屑病、特应性皮炎、荨麻疹等皮肤疾病，维持正常皮肤的健康美观也是皮肤科的范畴。由于皮肤本身的特点，决定了大部分皮肤病表现为慢性病程、反复发作，因此正规

正确的治疗是维持皮肤疾病低活动度的关键。

学科带头人

程波 附一医院副院长、主任医师、教授、博士研究生导师、福建省百千万人才，中华医学会皮肤科分会常委兼秘书长、中国医师协会皮肤科分会常委、中国中西医结合学会委员、国家卫健委化妆品皮肤不良反应诊断机构福建负责人；擅长：变态反应

性疾病（湿疹、特应性皮炎）、真菌病、皮肤附属器疾病（脱发）等。

纪超 附一医院皮肤科行政主任、医学博士、主任医师、副教授，现任中华医学会皮肤性病学分会青年委员会副主任委员、福建省医学会皮肤性病学分会副主任委员；擅长：自身免疫性疾病（皮肤疱病、银屑病、红斑狼疮）、面部炎症性疾病（痤疮、玫瑰痤疮）、皮肤美容等。

## 每个女同胞 都离不开的TA！

妇产科主要研究女性生殖器官疾病的病因、病理、诊断及防治，妊娠、分娩的生理和病理变化，高危妊娠及难产的预防和诊治，女性生殖内分泌，计划生育及妇女保健等。目前，妇产科较为成熟的亚专业有：妇科肿瘤、妇科内分泌、生殖医学、生殖外科、宫颈病变、妇科盆

底、母胎医学、产前诊断、普通产科、产科危重症等。

学科带头人

陈丽红 附一医院妇产科行政主任、主任医师、教授；福建医学会围产医学分会副主任委员，福建省医师协会妇产科分会副会长；擅长：月经不调、多囊卵巢综合征、女性不孕症、反复

流产及试管婴儿技术、围绝经期综合征等生殖内分泌疾病，在子宫内膜异位症与子宫腺肌病、妇科肿瘤等领域也有很深的造诣。



扫二维码  
可预约  
专家门诊

# 花卉新品年年增 福建花香飘四海

从2017年林业部门实施激励政策后，我省已有143个花卉品种获得国家植物新品种权，不少在国内市场成为热销品种

海都讯（记者 罗丹凌  
石磊磊 实习生 何丹莹）

7月21日，海都记者从福建省林业局了解到，近期我省又有27个花卉新品种分别被农业农村部和国家林草局授予植物新品种权。至此，福建省已有143个花卉品种获得国家植物新品种权，这些新品种不少已经在国内外市场推广。福建省林木种苗总站相关负责人表示，企业研发育

种积极性提高，和我省在全国率先实施花卉新品种奖励政策有关。

据福建省林业局不完全统计，2018年至2020年间，全省共有36家育种单位向国家主管部门递交了326个花卉新品种权保护申请，有83个新品种获得了国家植物新品种权，申请保护数和获得新品种权数分别是2015年—2017年的3.1倍和2.5倍。

林业专家表示，从2017年11月，福建省林业局和福建省财政厅发布关于花卉产业奖补激励政策。到目前为止，福建省累计有143个花卉品种获得国家植物新品种权，其中蝴蝶兰品种56个，“紫水晶”品种去年一上市，就成为电商渠道最为热销品种之一，其种苗长期供不应求。福建连城全新培育的含笑品种“香妃”，不仅

推广到广东，还远销天津、山东等华北地区。

该政策也调动许多花卉龙头企业及科研院所开始着手建设花卉种质资源库，加强花卉种质资源的收集、保存和合理利用，并取得了良好成效。包括厦门的三角梅、漳州的水仙花、三明的非洲菊、将乐县的紫薇、连城的兰花都拥有了国家级花卉种质资源库。

## □点击 植物新品种权

获得植物新品种权，意味着完成育种的单位或者个人对其授权品种，享有排他的独占权。任何单位或者个人未经品种权所有人许可，不得为商业目的生产或者销售该授权品种的繁殖材料，不得为商业目的将该授权品种的繁殖材料重复使用于生产另一品种的繁殖材料；《中华人民共和国植物新品种保护条例》另有规定的除外。

闽侯南通镇

## 以学党史为动力 推动高质量发展

7月16日，记者从福州市闽侯县南通镇了解到，当地深入开展党史学习教育，不少党员干部瞻仰烈士陵园，并造访老党员、老游击队员，进一步重温革命先辈的光辉业绩。

闽侯县南通镇党委书记林宙、镇长张孔海表示，学党史是每个党员的必修课，要学用结合见行动，不畏艰辛，赤诚作为，凝心聚力于高质量发展责无旁贷。据了解，几个月来，镇机关和各村庄的主题党课和党日活动丰富多彩，有网上论坛、文娱展演，也有书画颂史、影像观学、党史问答等。他们以这样多种多样的载体促进学党史，守初心，鼓干劲，挖潜力，对标学习，力求全面推进高质量发展。

（福建日报记者 陈则周）

# 福州交警推出线上“归零窗口”

提供精准高效服务，专治各类“疑难杂症”

海都讯（记者 郑旭）

材料已经提交申请了，但业务窗口却一直不办理怎么办？一项业务需要跑交警多个内设部门，绕晕了怎么办？21日上午，记者从福州市公安局新闻发布会上获悉，8月15日起，福州交警将正式上线“归零窗口”，解决市民在办理公安交管业务时遇到的急难愁盼的问题，专治各类“疑

难杂症”。

据悉，此次“归零窗口”受理的业务范围包括4项窗口类业务和1项案件类业务。

其中窗口类业务包括：

①已按规定事项提交申请、提供材料，公安交管业务窗口存在不办理、超期未办理、办理难等情况。

②公安交管窗口办理

企业往返交警内设部门协调或提供指南以外材料等情况。

③注册地、核发地为福州的机动车、驾驶证，遇到在异地（福州以外地区）的交通违法数据不同步、违法信息录入错误等情况。

④交通违法复核、复议已按规定提交材料、证据，公安交管部门存在拖着办、不给办、很难办，以

及要求群众、企业提交本应由交警自行核实证据等情况。

案件类业务则为涉及交通行政强制措施和交通刑事案件办理中存在履职不到位、执法不公正、处理有异议等情况。

据悉，在服务上，“归零窗口”将对于业务清晰、材料齐全、受理部门明确的事项，1个工作日内办

结；业务受理部门明确且需内部协同办理的事项，3个工作日内办结；需要跨部门协调、问询调查、实地取证的事项，5个工作日内办结。

届时，市民可通过关注“福州交警微发布”微信公众号，按照“归零窗口”模块导办指引登记信息和提交相关材料，就可享受到便捷服务。